

**Вступительное слово ректора Университета прокуратуры Российской Федерации О.С. Капинус на научно-практической конференции «Крымские юридические чтения. Развитие конституционализма»**

Уважаемые коллеги! Рада приветствовать организаторов и участников научно-практической конференции «Крымские юридические чтения», которая в этом году приурочена к дате образования Крымского юридического института (филиала) Университета прокуратуры Российской Федерации и посвящена развитию конституционализма в России.

Тема конференции выбрана не случайно. Исследование рассматриваемой сегодня проблематики является одним из важнейших направлений юридической науки, которое связано с решением комплекса задач по укреплению конституционного строя.

В настоящее время российский конституционализм воспринимается обществом как основополагающий фактор построения демократического правового государства, развития прав и свобод человека и гражданина, совершенствования структуры гражданского общества.

Укрепление конституционных основ государственной и общественной жизни – один из параметров российских реформ, поддающихся рациональному и достоверному анализу, именно поэтому к развитию конституционной демократии в России на протяжении последних лет приковано пристальное внимание.

Особую роль в развитии конституционализма играет прокуратура Российской Федерации, которая для обеспечения конституционной законности под эгидой Президента Российской Федерации взаимодействует со всеми конституционными органами государственной власти. Востребованность и значимость роли органов прокуратуры в обеспечении конституционной законности, государственном строительстве потребовали изменения конституционно-правового статуса прокуратуры Российской Федерации и прокуроров, что нашло свое отражение в Законе Российской

Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации публичной власти».

Согласно новой редакции части 1 статьи 129 Конституции Российской Федерации прокуратура Российской Федерации является «единой федеральной централизованной системой органов, осуществляющих надзор за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, уголовное преследование в соответствии со своими полномочиями, а также выполняющих иные функции».

Конституционное закрепление основных функций российской прокуратуры безусловно будет способствовать повышению ее статуса, позволит обеспечить стабильность функционирования прокурорской системы.

Конституционализм как политico-правовую категорию можно и нужно рассматривать в привязке ко всей политической жизни в стране, к практике применения конституционных норм, а также связывать с развитием норм международного права.

Новые идеи, опыт и инициативы, предложенные участниками сегодняшней научно-практической конференции, несомненно, найдут свое практическое применение по укреплению конституционных основ государства.

Желаю участникам конференции успешной и плодотворной работы!

Oleg S. Mironov  
09.06.2020г.